

战洪水! 未来几天汛情走势如何?

直击鄱阳湖防汛一线

□新华社“新华视点”记者 李兴文 郭强 吴锺昊 余贤红

7月12日零时,我国最大淡水湖鄱阳湖标志性水文站星子站的水位井内,湖水漫过一道红色标记——“1998年洪水位22.52M”,突破有水文纪录以来的历史最高水位。15日10时,鄱阳湖水位从高位缓退,但星子站水位为22.28米,仍然超警戒水位3.28米。

鄱阳湖持续高水位,防汛形势未来几天走势如何?如何迎战洪水?“新华视点”记者一线跟踪报道。

令人揪心的降雨量:防汛进入关键期

7月上旬以来,江西多地遭受强降雨袭击,平均降雨量228毫米,是多年均值的4倍,刷新了历史纪录。境内饶河、信江、修河及鄱阳湖多次发生编号洪水和超警戒洪水。

鄱阳湖是江西的“集水盆”,江西境内赣江、抚河、信江、饶河、修河五大河流从东、南、西三面汇入鄱阳湖后进入长江;鄱阳湖也是长江中下游削峰补枯的重要“蓄水池”,经鄱阳湖调蓄注入长江的多年平均水量占长江总水量的15.5%。长江水丰则江水入鄱阳湖,长江水枯则鄱阳湖水入江。

五大河流的洪水汇入鄱阳湖,导致鄱阳湖快速“由枯转洪”。据江西省防汛抗旱指挥部介绍,4月下旬至6月中旬,鄱阳湖水位较同期偏低2.5米,6月下旬开始水位快速上涨,从偏低到偏高变幅近7米,其间单日最大涨幅0.65米。

同时,长江水位受上游降雨影响持续上涨,也对鄱阳湖形成顶托倒灌。7月6日至8日,鄱阳湖湖口站发生长江水倒灌,倒灌总水量3.0亿立方米,导致鄱阳湖星子站水位上涨0.84米。

7月5日1时,鄱阳湖星子站水位达19.01米,

超警戒水位0.01米,短短几天后涨至22.53米,上涨3.52米。13日,鄱阳湖通江水体面积达4650平方公里,较历史同期平均值偏大三成。

鄱阳县地处鄱阳湖东岸,此次雨情最为严重。7月1日至14日,全县平均降雨量336.8毫米,最多的乡镇达764毫米,超过北京常年一年的降雨量。鄱阳县鄱阳镇桂湖村66岁的黄桂荣说,从未见过家门口这条河涨这么大的水,

“一天涨水一米多,按照往常,涨这么高需要20多天。”

防汛三大重点:封堵决口、单退圩堤开闸分洪、转移安置群众

7月8日20时35分,鄱阳县鄱阳镇桂湖村堤发生漫决。随后两天内,全县又有13座圩堤出现漫决,形势严峻。11日,江西省防汛抗旱指挥部将防汛应急响应紧急提升至最高级别I级。

据7月14日统计,受强降雨影响,长江干流江西段、鄱阳湖区及其他堤防超警戒长度2531公里,全省约150条圩堤出现险情1007处。鄱阳县县长胡斌说,强降雨与上游来水叠加,境内昌江、饶河、西河等水位快速上涨,而下游鄱阳湖已超警,“上下游‘夹击’,许多圩堤出现险情。”

记者在一些决口封堵现场看到,挖掘机、推土机轰鸣,满载土石的翻斗卡车来回穿梭,决口正被封堵。目前,出现的1007处险情中,980余处已完成处置,尚未完成处置的23处已采取转移群众或实施反滤围井等措施进行处理。

为减轻鄱阳湖区、长江九江段防洪压力,江西要求湖区的单退圩堤主动开闸清堰分蓄洪水。记者了解到,1998年特大洪水后,江西启动实施平垸行洪、退田还湖工程,将居住在圩垸内和临近河湖,常受洪涝威胁的洲滩民垸中的居民搬迁到不受洪涝影响的地方,全省“退人不退田”的单退圩堤达240座,其中鄱阳湖区185座。

江西省防汛抗旱指挥部专家指导组成员陈祥介绍,截至7月15日8时,185座单退圩堤全部进水,相当于在鄱阳湖上游增加了一座甚至多座调蓄洪峰的大型水库,可减少鄱阳湖进水量约22亿立方米,有效降低鄱阳湖水位20至30厘米。

雨水来得急、来得大,鄱阳县不少地方一片汪洋。双港镇多名党员干部在村里低洼地紧急转移群众时,洪水一下就淹到了脖子。截至7月14日21时,洪涝灾害已造成642万余人受灾。

7月12日晚,永修县三角联圩发生溃堤险情,当地连夜部署,受洪水威胁的群众被安全转移。13日一早,记者在永修县湖东小学安置点看到,从三角乡连夜转移出来的群众正在排队登记信息,领取帐篷、毛毯、矿泉水、方便面等救灾物资。三角乡树下村村民袁阳建说,他接到村干部电话后,马上收拾了一些随身衣物

转移出村。

截至7月14日21时,江西共紧急转移安置65.4万人。

未来几天汛情走势:长江中上游来水将明显加大,上下游洪水叠加

鄱阳湖水位虽缓退,但仍维持高位。据气象预报,7月15日至16日,18日至19日,江西仍有2次较明显的雷雨天气过程,未来防汛形势依然严峻。

当前,鄱阳湖防汛仍是关键期。基层水利部门有关人士表示,鄱阳湖流域主要河流及湖泊水位维持高位,水库蓄水明显增多,调蓄能力明显减弱,加之许多堤坝被长时间浸泡,后期降雨将致防汛压力倍增。此外,专家预测,未来几天长江中上游来水将明显加大,上下游洪水叠加也将进一步加大防汛压力。

13日,在九江市柴桑区江新洲北堤,记者看到上涨的洪水已与堤面持平,有的堤段水面甚至高出堤面,主要靠提前垒好的子堤阻挡。柴桑区副区长李三荣等担心,水位继续上涨后,子堤防汛将面临极限。

同时,防汛“持久战”也考验人力物力保障。7月13日,应急管理部紧急调派浙江、安徽、福建、湖北、湖南五省消防救援总队的1000名抗洪抢险、水域救援、地质灾害救援等消防救援指战员,驰援鄱阳湖抗洪抢险一线。鄱阳湖区多地已发出公开号召在外乡亲回乡抗洪。

记者在湖口不少地方看到,一批批干部群众昼夜值守在堤上,及时发现处置险情。从7月3日开始,九江市柴桑区江洲镇柳州村支书洪棉就和村民们一直值守在长江大堤上,连续10多天每天只休息3到4个小时。他说,圩堤那边就是他们的家,守堤就是守家。

鄱阳县委书记张献祥说,全县有10万多名干部群众奋战在抗洪一线,全县417公里圩堤都有人值守,每公里6个人,每隔1个小时巡堤一次,并随着汛情发展不断加密频次,对堤顶、堤身同步进行巡护。

截至14日,江西累计投入各种抗洪抢险力量128万多人次,累计投入机械装备8800多台套,填堵土石方122万多立方。目前,江西各地正对堤防现场储备的防汛物资进行全面检查,严格按照防御超标准洪水的要求,及时补充块石、砂料、木料等抢险物料。

新华社南昌7月15日电

五问南方雨情

□新华社记者 高敬

14日开始,长江中下游地区再次遭遇强降雨。南方暴雨什么时候停?“七下八上”防汛关键期的雨情如何?中国气象局15日举行汛期专题新闻发布会,对近期天气热点问题进行了回应。

一问:近期长江中下游强降雨持续到何时?

中央气象台台长王建捷说,15日至16日长江流域还会出现降水,与前期7月4日至10日的降雨过程相比降雨强度减弱。

17日至20日,将有新一轮较强降雨过程,最强时段主要出现在18日至19日。长江流域出现自西向东的过程性降水,影响范围比较大,还会涉及江淮、黄淮等区域,带来暴雨或局部大暴雨。

她说,未来10天,长江上游和淮河流域降水比较频繁,长江沿江和两湖出现汛情的地方要特别注意降水的影响,在川渝陕甘交界处、淮河流域要注意地质灾害和中小河流的洪涝气象风险。

她介绍,7月20日以后,雨区北移,长江中下游强降水趋于结束。

二问:南方暴雨有多大?

中国气象局应急减灾与公共服务司副司长、新闻发言人王华说,6月以来(截至7月14日)我国总体偏涝,全国平均降雨量为172.7毫米,较常年同期偏多12.1%。

一是暴雨过程多,持续时间长。6月以来,南方地区出现7次大范围强降雨过程,64%的县(市)出现暴雨天气。从6月2日开始,中央气象台连续41天发布暴雨预警,为2007年气象灾害预警信息发布制度建立以来时间最长。

二是雨区重叠度高,累积雨量大。湖北、重庆降雨量为历史同期最多,安徽、贵州为历史同期第二多,江西、浙江、江苏为历史同期第三多。湖北黄冈、安徽安庆和黄山西上饶和景德镇、浙江杭州和衢州等地超过1000毫米,安徽黄山达1554毫米,江西上饶婺源达1539毫米。

三是单日雨量大,极端性强。有10县(市)日雨量突破历史极值,52县(市)突破当月历史极值。最大日降雨量为538毫米,出现在江西莲花山;最大小时降雨量为163毫米,出现在贵州正安县碧峰镇。

四是部分流域降雨明显偏多。6月以来,长江流域降雨量410.4毫米,较常年同期偏多48.3%,为1961年以来历史同期最多。淮河流域、松花江流域、黄河流域降雨量也比常年偏多。辽河流域、海河流域、珠江流域降雨量偏少。

三问:“七下八上”雨情汛情如何?

王志华介绍,预计“七下八上”期间(7月16日—8月15日),我国降水总体呈现“北多南少”空间分布。我国东部主雨带呈现明显阶段性变化特征,7月中旬末,主雨带位于长江与黄河之间,降水强度强;7月下旬至8月上旬,主雨带将北抬至黄淮、华北至东北中南部地区。

这一期间,多雨区主要位于东北大部、华北、江淮、江南、西南地区北部、西北地区东部和中北部、南沿海等地,其华北东部、黄淮东部、江淮西部、西南地区东北部、西北地区东南部和北部部分地区偏多2至5成。内蒙古东北部、江南中西部偏少2至5成。

他表示,“七下八上”期间,需加强淮河流域北部、黄河中下游、海河流域、辽河流域和松花江流域防汛工作,加强西南地区北部和西北地区东部及南部山洪地质灾害防范。

四问:鄱阳湖情况如何?

国家卫星气象中心主任杨军介绍,近期鄱阳湖连续遭受强降水袭击,造成了鄱阳湖多处决堤。监测显示,7月14日6时,鄱阳湖主体及附近水域面积达4403平方公里,较历史同期平均值(3510平方公里)偏大2.5成。五大支流入湖口湿地,鄱阳县昌江和潼津河、千秋河区圩堤决口导致耕地和村庄大面积被淹。

他表示,根据卫星连续监测,近日鄱阳湖地区的强降水逐渐弱化,水位正逐渐下降。但是未来长江上游仍有强降水过程,长江九江段水位将持续超警,对鄱阳湖水位具有顶托作用,延缓退水速度,相关圩堤仍面临较大压力。建议保持鄱阳湖周边圩堤巡查力度,加强圩堤除险和群众转移安置工作,鄱阳湖周边需要加强险情的排除,确保人民群众的生命财产安全。

五问:近期台风会不会登陆?

王志华说,今年以来,西北太平洋及南海共有2个热带气旋生成,其中1个登陆我国,均较历史同期偏少。2号台风“鹦鹉”6月14日在广东阳江登陆,是今年以来我国首个登陆台风,生命期较短、强度较弱。

他说,预计“七下八上”期间,在西北太平洋和南海海域生成的台风个数为3至4个,较常年同期(5个)略偏少,台风活动从7月下旬后期开始活跃。登陆我国的台风个数为2至3个,较常年同期(2个)略偏多。台风路径以西北行为主。华南和东南沿海要做好台风各项准备工作。

新华社北京7月15日电

齐齐哈尔市铁锋区税务局 减税降费激发企业活力

齐齐哈尔市铁锋区税务局聚焦“四力”要求,多措并举落实减税降费政策,为新时代税收现代化高质量发展提供坚强保证。

有效落实减税降费政策。疫情期间,该局通过非接触渠道向纳税人宣传“减税费”政策公告,为纳税人提供减税降费政策咨询辅导,给予小微企业最大

幅度的税收优惠。开通退税“绿色通道”,对审核通过的数据实行“即办即退”。据统计,共有8,033户个体工商户、705户中小微企业享受“减税费”政策,减免各税6,217万元。

简化流程优化服务方式。该局对生产、销售和运输疫情防控重点保障物资的纳税人、缴费人提供办税缴费绿色通道服务。疫情期间推进“容缺

工行清算人确保支付系统平稳运行

庚子春节,本是阖家团圆、万民同乐的日子,但随着一场突如其来的新冠肺炎的蔓延,打破了春日的安宁。疫情来势凶猛,让人猝不及防。但面对这场突如其来的战争,全国上下,同舟共济,打响了轰轰烈烈的抗疫攻坚战。

疫情当前,有人请命于危难之际,稳如泰山;有人舍身于非常时期,坚如长城,还有人甘居幕后,默默坚守,确保支付系统平稳运行。疫情发生后,相关救援和捐赠资金划拨需求陡增,在中国工商银行哈尔滨农垦支行领导班子的带领下,一线工作者贯彻落实各项政策举措,在疫情防控阻击战中挺身而出、身先士卒、奋斗担当,充分发挥支付清算与经济社会发展和人民群众生产生活密切相关的特点,为抗击疫情提供有力支撑,以实际行动践行银行人的使命担当。

确保清算正常,始终是银行清算工作的重中之重。疫情推翻了预估的清算

节奏,打乱了日常工作安排。农垦支行营业室负责清算的员工们克服情况紧急、人员紧张的困难,不忘初心,牢记使命,认真学习贯彻新冠肺炎防控工作方案,勇敢坚定,带头冲锋,在大家普遍闭门不出的时候,始终坚守工作一线,展现最美“逆行”,他们帮助客户紧急办理各类业务,疫情期间农垦支行在非营业时间紧急为客户连续办理30余笔共计1.75亿元的汇款,为对公贷款客户归还清算3亿元等,为客户保障资金正常运转,勇担金融支持疫情防控工作使命,守土有责、守土担责、守土尽责,为防疫工作提供低成本、高效率的支付清算服务。他们常说,“生命重于泰山,疫情就是命令,保证客户紧急款项清算就是责任。这是我们的职责所在,更是我们参与打赢疫情防控阻击战的光荣使命。”

他们是这样说的,也是这样做的。自疫情防控战打响以来,农垦支行

负责支付清算的同仁们,有的连续加班,毫无怨言;自己坚守岗位,真正做到顾大家、舍小家。他们践行初心使命,勇于担当作为,展现出新时代农垦支行职工的青春风采。

模范就在身边,目标就在前方。风正潮平好扬帆,任重道远须奋蹄。今天,加快支行振兴发展的责任已经落到我们青年人的肩上,我们深知责任重大、使命光荣。我们要以高度的使命感和责任感,学习模范、紧抓机遇、勇于担当,以更加昂扬的奋斗姿态在做好结算工作的新征程中谱写新篇章,历史将会永远记住我们青春无悔的身影。前进吧,前进吧,让我们释放青春的能量,展现新时代工行青年的风采。

(吕楠 权秀峰)

龙江抗疫 清算战线在行动(22)



传历史记忆 展黑土风采 篦纹筒形罐

铁器时代比较完整的考古文化发展序列,对研究松嫩流域古代文化具有重要学术价值。

今天为大家介绍一件第一次考古发掘出土的篦纹筒形罐。陶罐口径6.6厘米,高10厘米,质地为泥质黄褐陶,泥条盘筑法制成,手制。器壁较薄,外表打磨光滑,器形规整,质地坚硬,敛口,尖唇外侈,下腹略鼓,腹部有一乳丁钮,平底。颈部饰有两圈篮点纹;腹部表面饰满由篮点纹构成的几何形图案。图案整体分为上下两层,每层图案均以篮点纹做边框,上边为一圈篮点纹,下边为两圈篮点纹。两层图案虽均是以直线、斜线、折线构成的几何形图案,然上下两层图案的具体构成却不尽相同。上层图案是以折线为主,其间饰有直角边三角形的横向二元组合的二方连续图案;下层图案内容甚是抽象化,仅能辨出其也是一

种二方连续图案,至于具体内容不甚清楚。

白金宝文化的篦纹陶在我国北方各

区系陶器纹饰中独树一帜,其工艺有特

定的时空范畴和文化内涵的定性。经学者研究得知,白金宝文化陶器的篦纹系

采用平行缠绕纤维或细绳的片状工具,

以工具的锐边在陶器表面施压而成,一

般有明显印压的线形凹槽,“篦点”上仍

留有纤维或绳股痕迹。

(黑龙江省博物馆 冯骏)



中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 处置公告

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司拟对从中国农业银行收购的下列贷款债权进行处置。

哈尔滨宝天鹅饭店有限公司,注册地址:哈尔滨市香坊区中山路95号,截止到2020年3月31日,债权总额4894.8万元,其中本金1915万元,利息2979.8万元,贷款方式为抵押、保证。抵押物为哈尔滨天鹅饭店名下房产,保证人黑龙江国际旅行社。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询([http://www.gwamcc.com</a](http://www.gwamcc.com)